



El Jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España.

EL IMPERIO DE LA VERDAD

Una carta del Generalísimo Franco al señor Gil Robles

Por considerarla de indudable oportunidad en las circunstancias actuales, publicamos esta carta recogida de «La Gaceta Regional», de Salamanca:

«Señor don José María Gil Robles,

Mi querido amigo: Oportunamente recibí, por nuestro amigo el marqués de la Vega de Anzo, la expresión de su deseo de que, como testigo de excepción, contribuya a deshacer las dudas que la maledicencia ha intentado arrojar sobre su conducta, al abandonar la carrera de Guerra, y no necesito decírselo con cuánto gusto contribuyó a destruir tal impostura y a que resplandezca la verdad.

La intervención que la fábula me atribuye de que yo le haya propuesto un plan defallado de éxito seguro para que usted diera un golpe de Estado, está muy lejos de mi conducta y la realidad: ni por el deber de disciplina, ni por la situación de España, difícil, pero no aún en inminente peligro, ni por la corrección con que usted procedió en todo su tiempo de ministro, que no me autorizaba para ello, podía yo proponerle lo que en aquellos momentos hubiera pecado de falta de justificación de la empresa y de carencia de posibilidad de realización, pues el Ejército, que puede alzarse cuando causa tan santa como la de la Patria, está en inminente peligro, no puede aparecer como

Llamadas angustiosas

Los rojos llaman a los españoles residentes en el extranjero

LONDRES.—El gobierno rojo de Valencia ha publicado un decreto llamando a los españoles que estén en el extranjero comprendidos entre los 18 a 40 años para que vengán a España a luchar en las filas rojas. Este llamamiento está considerado por muchos como una nueva energía para introducir extranjeros en las filas rojas. Los españoles que residen en el extranjero—dice el decreto rojo—deberán presentarse en sus respectivos consulados o delegaciones.

En Londres se tiene la seguridad de que ni un solo español luchará en las filas marxistas.

«Buenas noches, señores»

Ya hacia días que no oímos la voz de madame Renard. Suponemos que no habrá necesidad de recordar que madame Renard es Margarita Nelken. Pues bien; anoche habló desde Radio Libertad de Barcelona. Y estaba para comérsela. Como lo oyen ustedes.

Comenzó con un canto a la C. N. T. para seguir después insultando a los nacionalistas bilbaínos de Aguirre. Y refiriéndose a la paliza recibida estos días por los rojillos de Vizcaya, lanzó este madrigal, digno de Gutiérrez de Cetina:

«Hace un mes, la C. N. T. de Barcelona los envió arroz, tabaco, medicinas, zapatos y pantalones. Veinte mil pares de pantalones. Pero estamos viendo que esos pantalones os vienen anchos frente a los Requetés de Mola. En vista de eso, hemos decidido enviarlos unas facturaciones de braguitas de señora y unas cajas de polvos «Pour les blondes» (para las rubias). Eso os va mejor que una mochila y un fusil».

Nosotros encantados. Por nuestra parte, para completar el atavío, agregaremos unas barritas de rojo para los labios y algo de Huino de Sándalo. Y si en el paquete incluimos unos paquetes de fotos de Manolita Azaña, tiernamente dedicadas, mejor. Después de recibir este encargo, no les queda otra solución que tirar el fusil, comprar una red y dedicarse a la pesca de «bonitos». —DICK.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA. MAESTR ILUS, 22 - TELÉFONO 2187

CÓRDOBA. Miércoles 7 de Abril 1937

“Vigilad todos el espionaje enemigo,”
“Denunciad y defended a los traidores,”

Año II.-Núm. 353.-Apartado de Correos 28

Vizcaya. Un avance de diez kilómetros y un inmenso botín

“YA TENEMOS UN MARTIRI.”

Cómo reaccionó Franco ante la noticia del asesinato de Calvo Sotelo

Nunca pensó en sublevarse

El general Franco, como ya hemos dicho, nunca pensó sublevarse contra la República. Su colaboración con los gobiernos republicanos fue absolutamente leal, sólo pensaba en España, y anhelaba su engrandecimiento, su eficiencia militar y, como consecuencia, la afirmación de su rango internacional. No tenía apetencias personales y le bastaba con laborar modestamente, sin salir de ese segundo plano desde el que suelen los técnicos coadyuvar con eficacia en la realización de los propósitos políticos de mayor envergadura. Así pensó siempre y así pensaba cuando arribó a Tenerife. La disciplina fué siempre norma destacadísima y principal de su carácter. ¿Qué pasó, entonces, para que germinase en su cerebro la idea de hacer terminar a golpe de espada los desmanes que amenazaban con el derrumbe total de la Patria? El gobierno proseguía con saña su labor destructora, entregando cada día una porción de espiritualidad española al extremismo extranjero. Ya lo venía observando así Franco en sus horas madrileñas; pero esa visión siniestra tomó magnitudes de plenitud al ser captada por el general con el relieve de perspectiva que daba su actual posición de jefatura.

La última leal advertencia

Quiso evitar el trágico desenlace que entreveía y escribió entonces al jefe del Gobierno y ministro de la

Guerra, con palabras sangrantes de sinceridad, españolido y crudeza. Un silencio desdenoso fué la única respuesta que mereció la leal adverencia. Mas ya la idea inevitable plasmaba arridente en la mente del futuro caudillo. Hasta el último momento lo ocultó incluso a sus amigos más íntimos. Todos comprendían en él al hombre providencial que había de poner punto final a la situación caótica que por momentos se agravaba; mas nadie se aventuraba a indicárselo en la seguridad de que, llegado el caso, no dejaría de cumplir con su deber.

Una bandera, un himno, un hombre

Persona muy allegada a él, nos dice:

—El general Franco era un hombre callado. Aunque yo lo suponía, el glorioso caudillo de este movimiento en que está al presente empeñada España, hasta última hora no pude leer en sus intenciones. Guardaba con cariño de avaro su proyecto. Al hablar en repetidas ocasiones con él sobre la situación social y política de España, un día me aventuré a expresarle: Tres cosas hacen falta, mi general, para un levantamiento nacionalista: Una bandera, un himno y un hombre. Francia, por ejemplo, cuenta con un himno y con una única bandera que oponer a los internacionalismos que agobian aquél país. Tiene también al mariscal Petain, hombre representativo de todo el ejército y de la

nación entera. Aquí carecemos de himno y fué un error específico del régimen cambiar la bandera, ya que la roja y guinda flameó a los vientos cuando la primera República y ahora sólo se ha conseguido dividir una vez más a los españoles respecto al hombre.

Franco me interrumpió:

—Hay muchos generales en España que están atentos al rumbo nacional.

Permaneció durante unos minutos en silencio, como acariciando un ensueño, y añadió:

—También tenemos falta de mártires.

«Ya tenemos el mártir»

Nuestro amigo se agita nervioso en el sillón de su despacho al retiernos en rápida charla estos pormenores de indudable interés para la reconstrucción narrativa y casi histórica de los hechos. La exposición es escueta, matemática, digna de un jefe diplomado en altos estudios, y si no cae de cierto irismo, de la pinçelada de una nota emotiva y sentimental, es porque en las matemáticas, cuando se asimilan para ser aplicadas a la historia, también hay poesía.

Poco tiempo después de estas conversaciones con el general, que les relató—nos dice—, llegó a Tenerife la noticia, recogida en una conferencia telefónica enviada de Madrid para «La Tarde», del asesinato del señor Calvo Sotelo. No puedo negarlo; aquello nos consternó porque sobrepasaba los límites

de cuanto pudiera esperarse, por duro y cruel que fuese. El país entero se estremeció de indignación. A los numerosos desmanes y crímenes que se cometían y recibían el calificativo de sociales, había que añadir la muerte alevosa de un jefe parlamentario al que se sacó de noche y con engaño de su hogar para disponerlo por la espalda. Me faltó tiempo para comunicar al general la espantosa tragedia política. Franco, como siempre, me escuchó sin inmutarse. Jamás pude observar en su rostro una contracción, un rictus de contrariedad. La serenidad de su espíritu es imperturbable. Escuchaba en silencio y comentaba sin pasión y sin reflejar ostensiblemente en la fisonomía la impresión dolorosísima que acababa de recibir. Sabía escuchar, calidad poco común en las personas acostumbradas al mando.

Cuando se enteró con todos sus pormenores de la magnitud del acontecimiento, se limitó a evocar la conversación reciente y transcendental que sobre el rumbo de la situación política nacional habíamos tenido, y me dijo escuetamente: —La Patria ya cuenta con un mártir! Entonces, por primera vez y a pesar de su absoluto hermetismo, pude advertir en su semblante de estupefacción, tallada en la roca viva de España y batida por los cálidos héroes africanos, que una decisión formal e irrefrenable había hallado nido seguro en su esforzado corazón. En ese momento se salvó España.

DE TODOS LOS FRENTE

Los rojos no pueden detener el avance arrollador en Vizcaya

Ayer se conquistaron importantísimas posiciones en este sector, sufriendo los rojos un castigo durísimo

Se cogió al enemigo un enorme botín, principalmente máquinas y material de guerra

VITORIA.—Los soldados españoles continúan su avance victorioso de tierras bilbaínas, sin que los rojos, a pesar de haber resistido en la jornada de hoy con más valor, hayan podido quitar entusiasmo a nuestros soldados, que han realizado hoy el avance más importante desde que empezó la campaña en este sector. Hoy se ha avanzado en una extensión de diez kilómetros, habiendo sufrido los rojos una verdadera catástrofe.

De madrugada Ejército y Requetés, tiernamente ligados por las alegrías y sufimientos de la campaña, se lanzaron en un avance impetuoso pero bien organizado, desfondando por completo las líneas bien fortificadas de los defensores de Rusia.

Los soldados españoles en avanzaron conquistando las alturas de Basaguren, Urieta, Izcama de Oyazaun, altos de Amboto, Puerto de Zamanzas, cimas de Cavigán, Urquiola, estribaciones al noroeste de Etxebarri, desde cuya posición se bate el puerto de Baratz.

Ya hemos dicho antes que para conquistar estas posiciones los soldados nacionales tuvieron que arrollar a los rojos que han ofrecido en el día de hoy más resistencia que nunca. Esta se explica por haber re-

EN LOS FRENTE DE MADRID

El enemigo va de derrota en derrota en sus ataques sin objetivo a nuestras trincheras

AVILA.—Es de notar que todos los sistemáticos ataques de los rojos se ven coronados por los más desastrosos fracasos. Los rojos saben que la guerra está ganada por los nacionales y sin embargo no se dan por vencidos y continúan sus ataques sin objetivos reales a nuestras posiciones avanzadas. Por el visto el mando rojo sólo le dice a sus hombres que atacan como quieran y por donde quieran.

El enemigo intentó costar ayer la carretera de La Cornuña y se lanzó al ataque con tanques rusos, sin resultado positivo alguno para ellos. También se lanzaron sobre el Jarama con idéntico resultado.

Hoy los rojos atacaron el Plantío en la carretera de La Cornuña, su-

riendo una derrota bastante significativa. En todos estos hechos de armas los rojos abandonan gran cantidad de cadáveres.

En el Pingarrón atacaron esta mañana los marxistas, apoyados por los tanques moscovitas. Se les ha hecho chatrocientos muertos y nuestros legionarios han destruido seis tanques.

La artillería enemiga está silenciosa, en tanto que nuestras baterías disparan insistente contra las fortificaciones rojas. Se sabe que Misas ha dado órdenes para que se construya una línea de trincheras y alambradas, pues espera un ataque nacional, pero no sabe por qué se está.

Para los industriales desaprensivos

Se concede el 33 por 100 de la multa que se impone a todo aquel que deposite cualquier falsedad o irregularidad en la entrega del ticket “Subsidio Pro Combatiente”, al realizar consumiciones en cafés, bares, establecimientos de bebidas y similares, perfumerías, pastelerías y confiterías

En relación con la rota dada a la Prensa por este Gobierno en el día

Los que mueren por la Patria

El alferez de Farmacia D. José Prieto Lovera

Don José Prieto Lovera ha entrado la muerte en el Hospital Militar de nuestra capital a consecuencia del criminal atentado de la aviación marxista cuando se encontraba cumpliendo en aquel centro benéfico con sus deberes de español y patriota.

Desde el primer día del movimiento estuvo en el Batallón de Voluntarios, pasando después al Hospital en su calidad de farmacéutico, donde falleció el alferez, ganándose la estimación de todos sus compañeros por sus excelentes cualidades.

A su distinguida familia doliente en viernes desde GUION el sentimiento que nos causa esta irreparable pérdida.

de ayer y a fin de evitar mermas en la recaudación de fondos con destino a socorrer a las familias pobres de los combatientes y con el propósito de conseguir una investigación efectiva.

Se recuerda a los industriales la obligación en que se encuentran de proceder a la entrega del ticket en el mismo momento que el cliente efectúa el pago, sin que al no hacerlo puedan alegar que éste no fué el motivo.

Córdoba 6 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Los catalanes condenados a trabajos forzados son numerosísimos

Temen un ataque de los nacionales por el Mediterráneo

CHARLA de FEDERICO GARCIA SANCHÍZ

Hoy miércoles 7, a las 6 y media de la tarde en el Cine Góngora a

BENEFICIO DE PELAYOS.

Se despachan localidades de 6 a 9 de la noche en la taquilla del Cine.

BARCELONA.—Según declaraciones del Comité de fortificación, trabajan en estas obras más de quince mil hombres, ante el temor de los rojos a un ataque nacional por el Mediterráneo.

De estos quince mil hombres, la mayoría son catalanes condenados a trabajos forzados por supuestos delitos de complot contra Compañías.

INFORMACIONES DEL GOBIERNO CIVIL

Trabajadores extranjeros

Al objeto de restablecer el registro de trabajadores extranjeros y resolver sobre nuevas peticiones de autorización, prórroga de permisos, concurrencias nacionales, etc., todos aquellos trabajadores extranjeros de cualquier categoría residentes en esta provincia, habrán de comparecer en el Negociado de Asuntos Sociales, Málaga, 8, por sí o por personas que lo representen en el plazo improrrogable de quince días, haciendo entrega de declaración suscrita por los interesados, comprensiva de los siguientes extremos:

- 1º Nombre y apellidos.
- 2º Nacionalidad.
- 3º Fecha y lugar del nacimiento.
- 4º Profesión.
- 5º Especialidad.
- 6º Entidad a la que presta sus servicios.
- 7º Sueldo, salario o remuneración que percibe.
- 8º Fecha de entrada en España.
- 9º Fecha del contrato de trabajo.
10. Fecha y número de las cartas de identidad profesional si las posee.
11. Domicilio actual.

Al mismo tiempo y en igual término todas las Empresas, entidades y particulares que tengan a su servicio trabajadores extranjeros presentarán igualmente en el Negociado de Asuntos Sociales una relación jurada de los mismos que contenga todos los datos anteriormente expresados.

Dice el señor Valera

Al recibir a los periodistas el señor Gobernador, les hizo presente que el domingo había concurrido a la Estación a despedir a las fuerzas de Falange que manda el heroico capitán Manuel Mora Figueras integradas por falangistas de los diferentes pueblos de la provincia de Cádiz.

Ha cumplido este deber —continúo diciéndole el señor Gobernador— saliendo en el jefe de las fuerzas a este puñado de valientes a los que España tanto debe y que se han hecho acreedores a la admiración y al respeto de los buenos españoles; por cierto que me fué presentado un hombre de unos sesenta años de edad y que lleva hecha su campaña con la columna de Mora Figueras desde los primeros días del movimiento nacional.

(Continuará)

Lo que cuenta un evadido de los rojos

El pan cuesta cuatro pesetas en Barcelona

BAYONA.—Procedente de Port-Bou ha llegado a Bayona un joven que estuvo prisionero con los rojos y que logró huir momentos antes de ser fusilado.

El fugitivo da cuenta de la escasez de los víveres. El kilo de pan cuesta cuatro pesetas, a pesar de lo cual la mayoría de las familias se quedan sin comer muchos días dada la escasez que hay de dicho artículo.

Consejo Permanente de Guerra

UN JUICIO

Hoy se reunió el Consejo Permanente de Guerra, bajo la presidencia de don Evaristo Peñalver, para fallar la causa instruida contra José Fuentes Torres (a) Machaca Hierros, de Puente Genil, acusado de triple asesinato, entre ellos un sacerdote y un sargento de la Guardia civil, pidiéndose para el procesado tres penas de muerte.

Actuó de fiscal el señor Lara y defendió al procesado el señor López Ledesma.

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

EDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Almacenes Porras Rubio, S. A.

Almacenes Porras Rubio, S